[bookmark: _GoBack]Тема: Погремушки для Илюшки
Цели: учить различать предметы по величине, скатывать ком глины (пластилина) в шар, соединять детали в соответствии с замыслом; воспитывать желание помогать младшим.

Оборудование: игрушки (неваляшка, погремушки, машины, куклы); глина (пластилин), клеенка или дощечка для раскатывания пластилина, салфетка, стека.

Предварительная подготовка: чтение книги стихов А. Барто «Младший брат» и рассказов о помощи старших младшим.
Ход занятия
1. Объяснение нового материала.
Воспитатель.
У нашей Катюшки
Появился братик –
Маленький Илюшка.
Он в кроватке лежит,
Ходить еще не может.
И плачет громко,
Когда мамы рядом нет.
Мне жалко его очень.
Для маленького Илюшки
Смастерим игрушку.
Будет Катя с ним играть,
Брата младшего развлекать.
Какую же игрушку мы должны смастерить, чтобы маленький ребенок обрадовался и смог с ней играть? 
Вот перед вами много разных игрушек. Как вы думаете, какими игрушками сможет играть малыш? (Ответы детей.) Правильно, если Илюшке дать машину, то он может ею пораниться, да и играть ею еще не сумеет. Самыми лучшими для малыша игрушками будут погремушки и кукла-неваляшка. Сделать из пластилина или глины погремушку мы не сможем, а вот неваляшка получится.
 А как играют с этой куклой, вы знаете? Покажите мне.
Дети играют с неваляшкой.
А почему ее называют неваляшкой, вы знаете? Правильно, эту куклу нельзя уложить спать. 
Про нее даже такая загадка сложена:
Вот упрямый человек!
Не заставишь лечь вовек!
Вам такой встречается?
Он совсем не хочет спать,
Положу — встает опять
И стоит качается.
Как он называется?
(Ванька-встанька.)
2. Давай рассмотрим ее получше.
Как вы думаете, а на что похожи отдельные части (голова, туловище, руки) неваляшки? (Ответы детей.) Вы правы, кукла сделана из шаров разного размера.
 Покажите, где самый большой шар? А где самый маленький? (Ответы детей.)
А посмотрите, какая красивая у нее одежда! Какого она цвета? (Дети отвечают.)
А можно ли сделать неваляшку другого цвета? Вот перед вами коробка с пластилином. Как вы думаете какого цвета можно взять пластилин, чтобы малышу было интересно играть с игрушкой, сделанной из пего? (Ответы детей.) Правильно, пластилин лучше выбрать яркого цвета: розовый красный, желтый и т. п.
Чтобы вылепить неваляшку, глину или пластилин нужно поделить па несколько частей: одну большую, одну поменьше и две маленькие.
Воспитатель выполняет данную операцию.
А что мы должны сделать из этих комочков потом? Скатать шарики? 
Покажите, как мы это будем делать?
Дети выполняют круговые движения ладошками. Воспитатель скатывает из комочков глины или пластилина шары.
Что мы сделаем из этого большого шара? Конечно, туловище. А из шара поменьше? Правильно, голову. А маленькие шарики будут у нас ручками.
Воспитатель показывает процесс соединения деталей куклы.
Кукла готова, но что-то я еще не сделала? Как вы думаете, что? Правильно, неваляшке надо сделать глаза и рот. Я это сделаю стекой. Посмотрите, теперь у меня кукла совсем готова. Сделайте и вы таких же неваляшек.
3. Самостоятельная работа детей.
Дети выполняют лепку игрушки.
4.  Итог занятия.
Работы выставляются на столе.
Воспитатель. Посмотрите, сколько красивых разноцветных неваляшек у нас получилось! Как вы думаете, понравятся они малышу? Л как будут качаться паши куклы? Покажите.
Воспитатель декламирует стихи, а дети имитируют движения раскачивающейся куклы.
Мы близняшки,
Куклы-неваляшки.
Нас качни ты слегка,
Не остановимся мы до вечерка.
Влево — вправо, влево — вправо,
Не становимся мы прямо.


